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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98. ve
TBMM îçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmimasım arz
ederim.

Sünmyye BOZ
Muş Milletvekili

Sincan F Tipi Kadın Kapalı Cezaevi’nde tutulan hasta tutuklu Pınar Tikit’in sağlık durumunım
giderek kötüleştiği ve tedavi sürecinin cezaevi koşullan nedeniyle aksadığına dair iddialar
kamuoyunda ciddi endişelere neden olmuştur. Pınar Tikit’in beyninde bulunan ve tedavi

gerektiren Araknoid kistin cezaevi koşullarında büyüdüğü, bağışıklık sisteminin zayıfladığı,
vücudunda kas kayıplarına ve diğer sağlık sorunlarına yol açtığı belirtilmektedir. Aynca,
dışarıda sürdürülen tedavisinin tutuklanmasıyla yarım kaldığı ve cezaevi koşullarında gerekli
tedaviye erişimin sağlanamadığı ifade edilmiştir.

Türkiye’nin taraf olduğu Birleşmiş Milletler Medeni ve Siyasi Haklar Sözleşmesi, Birleşmiş
Milletler İşkenceye Karşı Sözleşme ve Avrupa İnsan Haldan Sözleşmesi gibi uluslararası
metinler, tutuklu ve hükümlülerin yaşam hakkını, insanlık onuruna uygun muamele görme ve
sağlık hizmetlerine erişim hakkını güvence altına almaktadır. Aynca, Anayasa’mn 17. maddesi
ve Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanun’un ilgili hükümleri, mahpusların
sağlık hizmetlerine erişim hakkım açıkça düzenlemektedir.

Pınar Tikit’in beynindeki kistin büyümesinin cezaevi koşullanndaki stres, sağlıksız beslenme,
yetersiz tedavi süreçleri ve cezaevi prosedürlerinin yavaş işlemesi nedeniyle gerçekleştiği
görülmektedir. Tedavi edilmeyen sağlık sorunlannm yalnızca mevcut hastalıklarını

ağırlaştırmadığı, aym zamanda yeni sağlık sorunlarma yol açtığı belirtilmektedir. Kas kaybı,
bağışıklık sisteminin zayıflaması, kilo kaybı ve hareket kabiliyetinde ciddi sorunlar yaşaniğı
ifade edilmiştir. Aynca, tedavi edilmediği takdirde daha ciddi nörolojik ve kas problemleri
yaşayabileceği, hatta ileride hareket yetisini tamamen kaybedebileceği döktorİEİr tarafından
tespit edilmiştir.

Bu durum, hasta mahpuslann cezaevinde tutulmaya devam edilmesinin hem ulusal mevzuat

hem de uluslararası insan haklan normları çerçevesinde ciddi ihlallere neden olduğunu
göstermektedir. Pınar Tikit’in durumunun, hem sağlık hakkmınJk;orunmaşı..hem.,.de ..yaşam
hakkmm ihlal edilmemesi için acil olarak ele alınması gerekmektedir. >.
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Bu bağlamda:

1. Sincan F Tipi Kadın Kapalı Cezaevi’nde tutulan hasta mahpus Pınar Tikit’in sağlık
durumu hakanda Bakanlığımzm bilgisi var mıdır?

2. Pınar Tikit’in beynindeki Araknoid kistin büyüdüğü ve cezaevi koşullanmn hastalığım
ağırlaştndığı durumuyla ilgili cezaevi yönetimi veya sağlık birimleri tarafından
herhangi bir önlem alınmış mıdır?

3. Pınar Tikit’in dışarıda sürdürülen tedavisinin cezaevi koşullan nedeniyle yarım kaldığı
ve yeterli tedavi sürecinin uygulanamadığı iddialanna ilişkin bir soruşturma başlatılmış
mıdır?

4. Hasta mahpuslarm tahliye, edilmeleriyle ilgili olarak, özellikle ciddi sağlık sorunları
yaşayan tutuklu ve hükümlüler için hangi kriterler ve süreçler uygulanmaktadır?

5. Hasta mahpuslarm sağlık haklarının eşit şekilde sağlanması ve yaşam koşullarının
iyileştirilmesi için Bakanlık tarafından yürütülen çalışmalar nelerdir?

6. Pınar Tüdt gibi ağır hasta mahpuslarm, tahliye edilmeksizin cezaevi koşullannda
tutulmaya devam edilmesinin sağlık ve insan haklan açısından doğurduğu riskler göz
önüne almdığmda, bu durumun önlenmesi adına bir düzenleme yapılması düşünülmekte
midir?

7. însan Haklan Demeği’nin (ÎHD) hasta mahpuslarla ilgili yayınladığı raporlar ve
öneriler doğrultusunda bir çalışma yürütülmekte midir?


